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24-23-01 Driftsregnskap 2. kvartal 2023 samlet og pr 

finansieringskilde med kommentarer 

 
 

Kommentarer til det samlede driftsregnskapet 

Det samlede driftsregnskapet pr 2. kvartal viser et netto driftsresultat på kr 2 170 794. Dette er 

kr 772 171 bedre enn budsjett. 

 

Ettersom fellesrådet samlede driftsregnskap inneholder underregnskap som enten skal 

avregnes mot eksterne (eks pensjonsforpliktelser Vesterøy menighetsbarnehage) eller føres 

mot egne fond (eks trosopplæring), er det mest hensiktsmessig å plukke bort disse 

underregnskapene og kun se på «kjerneregnskapet» til Sandefjord kirkelige fellesråd. Denne 

driften dekkes i hovedsak fra kommunalt rammetilskudd. 
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Kommentarer til rapport pr finansieringskilde; 

 

01 Kjerneregnskap, fellesråd 

Kjerneregnskapet omfatter kostnader og inntekter som ikke er dekket av 

menighetsråd/trosopplæringstilskudd/andre. Kostnadene skal i hovedsak dekkes fra 

kommunalt rammetilskudd. Annen finansiering er statlig tilskudd til spesifikke diakon- og 

kateketstillinger samt utleieinntekt av kirkene. Et merforbruk må dekkes av fellesrådets 

disposisjonsfond. 

 

 
 

Driftsregnskapet viser et netto driftsresultat på kr 1 798 338. Dette er kr 768 078 høyere enn 

budsjett. Dette forklares i hovedsak av at tilskudd mottatt til valg, kr 345 000, ikke er 

budsjettert. Samt mottatt sykelønnsrefusjon på kr 230 000 pr 30.06. 
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Kommentarer til de ulike regnskapslinjene: 

 

Brukerbetaling, salg-, avgifter og leieinntekter 

Leieinntekter fra kirker, brukerbetaling for vielser og gravferd er de dominerende aktivitetene 

bak denne posten.   
 

 
Inntektene er kr 127 000 lavere enn budsjett. Dette skyldes i hovedsak vielser som faktureres 

etter sommeren. 

 

Refusjoner/overføringer (driftsinntekter) 

Refusjoner/overføringer består i hovedsak av momskompensasjon og refusjon fra NAV 

(sykepenger mm) føres her.  

 

Kr 800 000 gjelder momskompensasjon, men det berører ikke driftsresultatet. Tilsvarende 

post vises i Refusjoner/Overføringer (driftskostnader).  

Kr 230 000 gjelder refusjon fra NAV.  

 

 

Kalk. inntekt ved komm.tj.ytingsavtale 

Kalkulert verdi på ytelser som kommunen gir, i stedet for å overføre midler i den årlige 

tilskuddsrammen.  Ytelsen knytter seg til vedlikehold av kirker, kapeller og kontorer. 

Posten går mot Kalk. utg. ved komm.tj.ytingsavtale. 

 

Bokføres i desember når vi får tall fra kommunen. 

 

Statlige tilskudd 

Tilskudd fra rettssubjektet Den norske kirke, via bispedømmet, til to 100 % stillinger som 

kateket (Andebu og Sandar), til diakon Sandar (50 % av 80 %), til diakon Sandefjord (50 % 

av 20%), til prosjektstilling 13-20 (50% av 50%) og kr 96’ til administrativ støtte til prosten. 

 

Bokført er kr 494 000 høyere enn budsjettert. Dette skyldes at tilskudd til kirkevalg (kr 

345 000) er mottatt, men ikke er budsjettert foreløpig. Tilskuddet går til direkte kostnader ved 

valget, lønn til valgansvarlig i utvidet stilling og mulig overføringer til menighetsrådene for 

valgbemanning.  

Kr 90 000 skyldes tilskudd til 13-20 stillingen, som vi ikke var klar over at vi fikk og som 

ikke er budsjettert. Totalt tilskudd for 2023 er kr 183 000. 
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Rammeoverføring/tilskudd fra egen kommune 

Hovedinntektskilden til fellesrådet er tilskuddet fra Sandefjord kommune. 

 

Tilskudd fra kommunen periodiseres pr mnd. Årets rammetilskudd er kr 23 060 000, hvor kr 

148 000 vil overføres til MiSK, etter en avtale fra 2014. I tillegg har fellesrådet fra 2023 økt 

tilskudd fra kommunen til 13-20 med kr 500 000. Grunnet økt pris- og lønnsvekst, var 

deflatoren for lav, og vi har fått lovnad om økt ramme med kr 336 000. 

 

Andre tilskudd, gaver 

Div tilskudd 

 

Kr 266 000. Budsjettert kr 0. Gjelder tilskudd til Torsdagsklubben, kr 56 000, som var 

budsjettert på annen konto. Kr 54 000 tilskudd til vedlikehold, som er overført kommunen. Kr 

73 000 gjelder tilskudd tilstandsvurdering Kodal, venter på at kommunen skal sende faktura. 

Ellers noen mindre tilskudd til 13-20, sorggrupper mm. 

 

Lønn og sosiale utgifter 

Lønnskostnadene er samlet kr 217 000 lavere enn budsjett. Vi har bla vakanse i 

kantorstillingen i Andebu, hvor vikarkostnader blir ført som varekjøp. Det er budsjettert med 

en lønnsvekst på 4,3 %, men lønnsoppgjøret for 2023 ble på 5,2 %, slik at lønnskostnadene vil 

overskride budsjettet. I tillegg er reguleringspremien, som kom i juli, kr 970 000 høyere enn 

prognosene fra KLP.  

 
 

Kjøp av varer og tjenester 

Samlepost for kostnader knyttet til kontorhold, husleie, renhold, materiell, energi, IKT, 

regnskapsføring osv.  

 

Totalt er varekostnaden ca kr 300 000 høyere enn budsjett. Se eget vedlegg for gjennomgang 

av varekostnadene mot budsjett. 

 

Vesentligste differanser mot budsjett 

Kr 137 000 mer i honorar selvstendig næringsdrivende. Skyldes at kantorstillingen i Andebu 

er vakant, og dekkes inn på denne måten. 

Kr 127 000 i reparasjon klokke Skjee, var budsjettert i 2022, men ikke utført før i 2023. 

Vedas i korrigert budsjett nå.  
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Kr 85 000 kontingent KA, kr 173 000, ikke periodisert 

Kr 55 000 betalt depositum for Roma-tur for alle ansatte. Ikke budsjettert. 

Kr 48 000 høyere regnskapskostnad enn budsjettert. Denne ble budsjettert vesentlig ned i 

årets budsjett, mulig litt for lavt.  

Kr 35 000 mer i annonser enn budsjettert. Dyr påskeannonse 

Kr 24 000 stemming orgel Sandar 

 

-Kr 80 000 lavere energikostnader enn budsjettert pr 30.06. Kr 1 500 000 budsjettert i 2023, 

budsjett 2023 kr 2 000 000.  

-Kr 70 000 budsjettert revisjonskostnad 30.6, men får kun faktura 1 gang pr år. Ikke kommet 

enda  

 

Refusjoner/overføringer (driftskostnader) 

Posten inneholder betalt mva. Tilsvarende sum refunderes, se punkt Refusjoner/ 

overføringer(driftsinntekter). 

 

Kr 800 000 moms (motpost Refusjoner inntekt) 

Kr 65 000, 50 % av felleskostnader for Sandar m.hus (vask/energi) 1. tertial.  

 

Kalk. utg. ved komm.tj.ytingsavtale.   

Posten går mot Kalk. inntekt ved komm.tj.ytingsavtale. 

 

Tilskudd og gaver (driftskostnader) 

Posten inneholder i hovedsak tilskudd til konfirmantbibler. 

 

Overført til investeringsregnskapet 

Egenkapitalinnskudd til KLP på over kr 100 000 må føres i investeringsregnskapet.  

 

Investeringsregnskap 

Egenkapitaltilskudd KLP er betalt, kr 118 073. Dette er kr 9 366 mer enn budsjettert 

(budsjettert siste halvår). 
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02 Trosopplæring og konfirmant Stokke/Andebu  

Tildeling av trosopplæringsmidler gis til hver menighet, eller til samarbeidende menigheter 

(Arnadal/Skjee/Stokke og Andebu/Høyjord/Kodal). Midlene overføres til fellesrådet en gang 

årlig, men periodiseres pr mnd. Eventuelle over-/underskudd skal settes på/tas av bundet fond 

til trosopplæring.  

De ulike trosopplæringsområdene kan overføre opptil 5 % av tilskuddet fra bispedømmet til 

neste regnskaps år, overskytende skal tilbakebetales. Andre tilskudd og brukerbetalinger 

holdes utenom. Vi har anledning til å internt overføre tilskudd mellom 

trosopplæringsområdene dersom ett av områdene har mer enn 5 % til gode ved årsslutt. 

Konfirmantarbeidet for Stokke/Skjee/Arnadal og Andebu/Kodal/Høyjord føres via fellesrådets 

regnskap for å slippe kostnadsfordeling. Eventuelle over-/underskudd skal settes på/tas av 

øremerkede fond til konfirmantarbeid, eventuelt belastet trosopplæringsfond. 

 

 
 

Rapporten viser et samlet netto driftsresultat på kr 378 000 for de 6 trosopplæringsområdene 

og de 2 konfirmantområdene.  

 

Trosopplæringsregnskapene gjøres opp mot bundne fond pr 31.12 og konfirmantregnskapene 

i Stokke og Andebu føres mot egne fond. Rapporter for hvert enkelt trosopplæringsområde og 

konfirmantregnskap sendes de ansvarlige. 
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03 MR/andre 

Aktiviteten er i stor grad knyttet til frikjøp av kantor i Sandefjord for å drive MISK (Musikk i 

Sandefjord kirke), hel eller delvis finansiering av stillinger i Bugården, Vesterøy og Stokke 

kirkekontor og finansiering av pensjonskostnader fra tidligere aktivitet i Vesterøy 

menighetsbarnehage, Bugården og Sandefjord menigheter.  

 

 
 

Rapporten viser et netto driftsresultat på kr 5 698.  

 

 

 

 


